

2022年1月 24 星期一 < 辛丑年十二月廿二 >

1957年10月1日创刊



21℃  
14℃



岭南文博会欢迎您

订羊晚请扫二维码

省委常委会召开会议  
认真学习贯彻  
习近平总书记对政法工作  
作出的重要指示精神  
李希主持会议  
详见 A2



广州市政协十四届一次会议上午开幕  
解放思想放开手脚  
跑出新一届市政协的加速度



今天上午,广州市政协十四届一次会议开幕。会上,委员们全体起立,共唱国歌

羊城晚报记者 陈秋明 实习生 刘颖颖 摄

羊城晚报 记者薛江华报  
道:1月24日上午,政协第十四届广州市委员会第一次会议在珠岛会堂开幕。

广东省委常委、广州市委书记林克庆,广东省人大常委会副主任王衍诗,广州市委常委、代市长郭永航等省市领导在主席台就座,祝贺大会召开。

政协第十四届广州市委员会第一次会议应出席委员555名,实到491名,符合政协章程规定人数。

上午9时,大会准时开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

市政协主席李贻伟代表政协第十三届广州市委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,五年来,广州市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大、十九届历次全会和中央政协工作会议精神,集思广议、创新履职,为人民政协事业发展作出了广州探索和实践。

报告提出:要深入学习贯彻中共十九届六中全会精神,忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,既坚定政治立场,牢记纪律红线,又解放思想、放开手脚,跑出新一届市政协的加速度。

报告还围绕“坚持服务中心大局、突出抓大抓实”“做优做强

‘提案产品’,擦亮工作品牌”“推进纵横协同联动,创新履职形态”“加强专业能力建设,强化履职支撑”“加强‘两支队伍’建设,厚植履职基础”等五个方面提出了做好2022年工作的十个重点:一是聚焦重大问题协商谋事,二是围绕民生实事用心用力,三是探索打造“百姓提案”,四是提高提案建议质量,五是强化纵向联动履职,六是推动横向互动合作,七是强化专业能力建设,八是推动智库政协建设,九是强化委员服务管理,十是强化机关干部队伍建设。

受政协第十三届广州市委员会常务委员会委托,主席团常务主席姚建明向大会报告第十三届广州市政协提案工作情况。他说,五年来,广州市政协紧紧围绕市委、市政府中心工作和改革开放大局,积极运用提案为政协履职赋能,共征集提案3029件,经审查立案2196件,立案率为72.5%。截至2021年12月,提案已全部办结。主席团常务主席张雅洁宣读了《政协第十三届广州市委员会第五次会议以来优秀提案、先进单位和个人表扬通报》。18件单位优秀提案、20件委员优秀提案以及25个提案先进单位、25名先进个人受到表扬。

相关报道见 A3、A4

## 返乡防疫不可“一刀切”



阅尽

春节的脚步声临近,许多人已踏上归途。国家卫健委日前强调,各地要分类、分区落实防控措施,防止政策执行简单化、一刀切,防止层层加码。

国家卫健委的提醒显然是有所指。近期,个别地方防疫措施简单生硬,说过头话,做过头事,对返乡人员如临大敌,一律劝阻、隔离,或拒绝某些省区人员返乡,以致有人乘上火车又被迫折返,这些做法既有悖精准防疫,也伤害了民众感情,造成恶劣的社会影响。

春节期间流动性大,疫情防控绝不可松懈。因此,各地强化节日期间的防疫措施十分必要。但是,春节是

# “老广贺春·在线全球大联拜” 虎年响锣

“老广”年味全球热捧,“贺春”祝福传遍五洲



广州岭南花卉市场年味浓 羊城晚报记者 陈秋明 实习生 刘颖颖 摄

羊城晚报记者 孙爱群 刘云 李春炜

虎年“老广贺春·在线全球大联拜”文化活动正式启幕了,“岭南风情+春节文化”受到热捧!记者获悉,“老广贺春”这台一年一度的文化饕餮盛宴自1月13日启动以来,依托“云上岭南”文化博览会国际传播融平台强大的国际传播网,带动“云上岭南”国际社交媒体平台矩阵阅读关注量突破265万,“老广贺春”在岭南文化海外粉丝群里已成为“春晚”一样响当当的文化品牌。

著名艺术家助阵  
“岭南幸福村村晚”来了

关注“老广贺春”活动的粉丝一定记得去年由羊城晚报报业集团、佛山市南海区大沥镇政府主办的“中国好声音”2021新春口号音乐会。该场音乐会首次尝试线上展演形式,以新颖独特的口号表演搭配富有岭南特色的文艺演出,陪伴海内外观众共度元宵佳节。

今年,“岭南幸福村村晚”将接力“中国好声音”,在“老广贺春”与海内外粉丝见面。“岭南幸福村村晚”由珠影著名导演袁世纪执导,国家一级演员唐彪、秦蕾,中国第一代流行歌手、武警广东边防文工团团长吴效武等著名艺术家助阵,将为海内外同胞送上一台歌舞欢乐、模特竞秀的文艺大餐。

多语种传播  
让春节文化传得更远

虎年“老广贺春”启动至今,在“云上岭南”网站、频道发布相关主题稿件上百篇,推送重点报道28篇,从年俗、年味、年货、非遗、海外华人华侨送祝福等多方面进行展示粤式迎新春的面貌。其中,“逛云上花市,看直播买花”吸引到中

国驻乌拉圭大使王刚的点赞;“过年吃糕点,新年步步高”“在佛山挥春街感受最浓的年味”等多篇报道在境外引起了热烈反响。

“老广贺春·在线全球大联拜”继续以“云上岭南”文化博览会为舞台,携手广东21个地市和全球百家海内外名媒体,开展丰富多彩的贺春活动,进行全方位立体式发布,并以中、英、葡、日、韩、法、德、俄、西班牙、希腊、印尼、罗马尼亚等十多种国际语言对外传播,让富有鲜明岭南特色的春节文化,传得更响、更远。

“新闻+服务”  
展现浓浓岭南年味

据了解,虎年“老广贺春·在线全球大联拜”活动特别关注内容的“服务性”,让线上线下、境内境外的粉丝都能跟着动手或者下单,感受同样的岭南贺年文化。

《过年糕点情意浓,步步登“糕”迎新年》关注“舌尖上的岭南年”,邀请名厨为海内外粉丝展示如何制作年宵特色糕点,引起粉丝们的浓厚兴趣。

老广的年宵花市自然是展示重点。目前,已发布《年花云端待客!广州十大年宵花优品你pick哪款?》《广州市2022年迎春“云上花市”鸣锣开幕》《广州十大年宵花优品哪个是您的最爱?》

关注新消费  
打造文化新热点

记者了解到,虎年“老广贺春”将向海内外粉丝介绍岭南地区出现的新消费新热点。其中,《订餐周期缩短,预制菜走红……年夜饭倒计时,你“订”好了没?》就介绍了“手作”年宵特色食品,新消费背景下的预制菜也在走红。即便身在海外,线上线下也可以同样的订单,品同样的年味。

广州岭南花卉市场是东南亚主要的年宵鲜花发货点。商家们介绍,国内抖音爆红的用“银柳”制作的福桶,在泰国等东南亚国家就卖得特别火。借助“老广贺春”平台,商家们希望可以介绍更多的精品花品给海内外粉丝,让大家都能感受并参与这个热热闹闹的中国年。

据介绍,除了民俗文化等产品外,这次“老广贺春”还准备了更多的精品内容,为各国粉丝提供更多富有岭南特色和魅力的文化产品。

2022春运

## 广铁首趟加开 夜间高铁发车

广东节前客流今达顶峰

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员吴天龙、李凯悦报道:记者从广铁集团获悉,23日18时54分,D4736次列车从广州南站缓缓驶出,于24日凌晨2时28分到达重庆西站,这是今年春运期间广铁集团加开的首趟夜间高铁。

据广铁集团介绍,今年春运期间预计将发送旅客4650万人次,同比增加582.2万人次,同比增长14.5%。春运开始后,客流增长迅速,预计广东省节前春运客流将于24日达最高峰,预计发送旅客132万人次,同比增加48.3万人次,增长57.7%。

为满足旅客出行需求,广铁集团春运期间计划加开427趟夜间高铁,可增加约24万人次的运力,主要开往武汉、成都、重庆、南昌等客流热门方向。

## 23日珠海新增 本土确诊病例1例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫健委获悉,1月23日0时-24时,全省新增本土确诊病例1例(为无症状感染者转确诊),珠海报告。

国家卫健委24日通报,1月23日0时-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例57例,其中本土病例18例(北京6例,其中丰台区4例、房山区1例、大兴区1例;河北3例,均在雄安新区;云南3例,均在西双版纳傣族自治州;山东2例,均在济南市;天津1例,在津南区;山西1例,在大同市;河南1例,在安阳市;广东1例,在珠海市),含2例由无症状感染者转为确诊病例(北京1例,广东1例)。

广州疾控提醒:  
去过这四地请报备

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道:为严防疫情传播,广州疾控23日晚提醒:2022年1月18日以来有山东济南,1月20日以来有山西大同、河北雄安新区,1月21日以来有山东聊城和1月20日有乘坐北京北-大同南站G2541次列车和与以上轨迹有同时空交集旅居史的来(返)穗人员,请立即跟所在社区(村)、单位、酒店主动报备,接受社区相应的健康管理;所有穗康码“红码”和“黄码”人员请及时实行居家健康监测,并向所在社区(村)、单位、酒店主动报备,接受社区相应的健康管理;外省旅游、出差返穗后,建议主动做一次核酸检测,并自我观察14天,做好健康监测。

责编/袁婧 林丽爱 美编/温亮 校对/潘丽玲



昨日,醒狮在水上梅花桩阵上做出腾、挪、闪、扑、回旋、飞跃等高难度动作 羊城晚报记者 汤铭明 摄

现实版《雄狮少年》上演

狮王水上争霸

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员婷婷报道:《雄狮少年》中“狮王争霸”赛的水上梅花桩表演让人印象深刻。春节期间,您将有机会在广州亲眼目睹这一绝活。

23日,由宝墨园主办的“金虎迎春,醒狮贺岁”——2022年新春岭南

醒狮民俗文化节在宝墨园荔景湖水上舞台上演。

在活动现场,醒狮通过在水上梅花桩阵上腾、挪、闪、扑、回旋、飞跃等高难度动作,演绎喜、怒、哀、乐、动、静、惊、疑八态,表现出岭南醒狮的威猛与刚劲。整场演出险象

环生、扣人心弦、精彩纷呈,引得观众连连喝彩。

据介绍,2月1日-6日(大年初一至初六),宝墨园荔景湖水上舞台每天将分别上演两场醒狮表演(11:00-12:00,14:30-15:30)。